Lerngebiet: W6 [Saarland |
Entscheidungen in der sozialen Marktwirtschaft treffen

Name:

Klasse: ‘ Datum:

Der Konjunkturzyklus — kommt jetzt eine Wirtschaftskrise? (S.150 — 152)

Idealtypischer Verlauf der Konjunktur

1. Die Tabelle gibt die jahrliche Verdanderung des Bruttoinlandsprodukts (BIP) in Prozent an.
Zeichnen Sie die angegebenen Werte in das Diagramm und verbinden Sie.

Jahr 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Veranderung | 1,5% | 3,4% | 45% | 57% | 45% | 2,2% | -0,5% | -2,0% | -0,3% +1,8%
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2. Beschriften Sie die Phasen der Konjunktur mit den Begriffen Expansion (1), Boom (ll), Rezession (lIl) und
Depression (IV) an der richtigen Stelle der Konjunkturkurve.

3. Ordnen Sie die abgebildeten Schlagzeilen den Konjunkturphasen | bis IV zu.

Saarlandische Lage auf Arbeitsmarkt
Immobilienpreise um 20% verbessert sich
gestiegen

Saarbriicker Fabrik fahrt
Produktion zuriick

Auftragsbiicher prall

Betriebsrat eingeschaltet: A e
ohne hoch wie nie i
Arbeitsplitze in Gefahr gefullt
Autobranche sucht Hoffnung auf héhere Lohne
Viele Betriebe melden Insolvenz an zusatzliche Arbeiter steigt

4. Nennen Sie mit Hilfe der Schlagzeilen aus der vorherigen Aufgabe Indikatoren (Kennziffern als Anzeichen
einer wirtschaftlichen Entwicklung, z.B. Bruttoinlandsprodukt), an denen sich die momentane Phase der
Konjunktur erkennen lasst.

5. ,Alle sieben bis zehn Jahre gibt es eine Wirtschaftskrise!”“ Recherchieren Sie im Fachbuch oder im Internet
den Verlauf des Bruttoinlandsproduktes (BIP) in Deutschland und (iberpriifen Sie diese Aussage.
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